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Megkérdeze)ek életkora

• A vörösiszap- kutatásban főleg idősebb korosztály 
válaszaira támaszkodhattunk, akiknek  a vallással 
kapcsolatban él  még  emlékezetükben az 1968-as 
ideális modell- egy falu egy pap- kép. Devecserben 
korábban 1980-as évek végéig egy plébános és egy 
káplán telesített szolgálatot, az ellátottsága a 
településnek jól lefedett volt. A 2010-es katasztrófa 
alatt és után viszont már 3 településnek jutott egy 
lelkipásztor.(3.dia)



A kutatásban résztvevő személyek száma 
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Pszicho-szociális állapot

Egy katasztrófa utáni pszicho-szociális  egészség változásáról szóló ábra (5.dia) 
rámutat arra, hogy  az újjáépítés utáni időszakban sokkal nagyobb volt az igény a 
társas támogatásra, mint egy átlagos időszakban.  Az oG élők nehezebben 
alkalmazkodnak a változásokhoz





2013 és a 2020 kutatás eredménye
Az első (2013) és a második
(2020) kutatás közötti
különbözőségekre akkor tudunk
jól reflektálni, ha a katasztrófa
okozta pszichés, mentális
változásokat megismerjük (7.dia)
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Vallásosság megjelenése a válaszadók között

A felmérésből kiderül, hogy a
megkérdezettek nagy része
vallásosnak (9.dia) tartja magát,
igaz településenként vannak
eltérések(10.dia), ennek fényében
kell értelmeznünk a válaszokat,
illetve a szociológiai és a
pszichológiai hátteret.



Vallásosnak vallja magát (k.92/16) 
(az életkor függvényében)
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Az önmagukat vallásosnak tartók aránya településenként
(k.92/16)
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Első eredmények a számok tükrében

A válaszadók közül a vallásos emberek jobban ellenálltak a  stressznek (12.dia).  Nagy 
része a válaszadóknak érzéseik szerint nem kaptak lelki,  sem anyagi támogatást 
(13.dia), pedig ezt nagyon fontosnak tartották. Az egyház a II. Vatikáni zsinat 
elgondolása szerint az egész ember támogatását tartja fontosnak. (14.dia)( Ezt 
érdemes összevetni azzal a háttérinformációval, hogy az egyházak segélyszervezeti 
több száz millió forinttal segítették a helyieket, illetve az első hetekben 10-15 
lelkipásztor is jelen volt, hogy segítsen-ennek a ténynek a fényében ezek a válaszok 
elgondolkodtatóak) Az egyházi közösség támogatását is hiányosnak élték meg a 
válaszadók(15.dia), igaz a helyi közösség nagy része érintett volt a katasztrófa által, 
valószínűleg nem tudtak jelen lenni egymás számára.



A stressz-tünetek (k.33) átlaga a magukat vallásosnak és nem 
vallásosnak valló személyeknél
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Lelki támogatás

Milyen egyházi segítséget kapott a katasztrófát követ iőszakban: lelki támogatás

Válasz fő %
Igen (kapott) 54 16
Nem (kapott) 285 84
Összesen 339 100,0

Mennyire volt Önnek fontos ez a segítség: lelki támogatás

Értékelés %
Egyáltalán nem 22
2 4
3 22
4 26
Nagyon fontos 26
Összesen 100



▐ Az élet élni akar, de ennek ára van! ▐ TK ▐ 2020. november 12.▐

Milyen egyházi segítséget kapoG a katasztrófát követ időszakban: tárgyi adomány

Válasz fő %
Igen (kapoG) 76 22,4
Nem (kapoG) 263 77,6
Összesen 339 100,0

Mennyire volt Önnek fontos ez a segítség: tárgyi adomány

Értékelés %
Egyáltalán nem 18
2 4
3 30
4 24
Nagyon fontos 24
Összesen 100



Közösségi támogatás

Milyen egyházi segítséget kapoG a katasztrófát követ időszakban: közösségi 
támogatás

Válasz fő %
Igen (kapoG) 27 8
Nem (kapoG) 311 92
Összesen 338 100,0

Mennyire volt Önnek fontos ez a segítség: közösségi támogatás

Értékelés %
Egyáltalán nem 33
2 10
3 8
4 31
Nagyon fontos 18
Összesen 100



Javaslat a számok tükrében

A hiányosságok ellenére a helyiek bíznak az egyházban és a segélyszervezetekben 
(17-18.dia), nem roppant össze bennük a nehézségek ellenére sem a pozitív 
elgondolás az egyházi szervezettekkel kapcsolatban. Igaz (19.dia) csökkent a pozitív 
megítélése az egyháznak és a segélyszervezeteknek a 2013-as felmérés óta, de a 
szervezetek az újjáépítés első szakasza után nem nagyon maradtak jelen a 
térségben, így munkájukra való emlékezés valamennyire elhalványult. A 
visszajelzések azt mutatják, hogy érdemes átgondolni a segélyszervezeteknek és az 
egyházmegyének is a térségben való jelenlét időtartalmát és a 
munkafolyamatokat.



Bizalom a szervezetekben (k.80)
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Bizalom az egyház, 
a civil szervezetek és a segélyszervezetek iránt (k.80-ból)
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Az alábbi szervezetek/emberek helytállása
a katasztrófa kezelésével kapcsolatban

ö&okú skálán értékelve (2020) (k. 65)
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Köszönjük a figyelmüket!

Várjuk kérdéseiket!


